
LECŢIA 55 
 
1. De ce Îl urau fariseii pe Isus? 
-Pentru că Isus le-a spus că El este Dumnezeu Mântuitorul. 
 
2. Din ce alt motiv Îl urau fariseii pe Isus?                                                       
-Pentru că Isus le-a spus că ei sunt păcătoşi şi că Dumnezeu îi va pedepsi 
dacă nu se pocăiesc. 

 
3. Din ce alt motiv Îl urau fariseii pe Isus?                                                      
-Pentru că mulţi oameni Îl urmau pe Isus, iar fariseii erau geloşi pe Isus. 

 
4. Ce ar fi făcut fariseii dacă Isus ar fi încălcat vreuna din poruncile lui 
Dumnezeu? 
-L-ar fi condamnat pe Isus la moarte. 
 
5. Putea  Isus să încalce  vreuna din poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
6. De ce nu putea Isus să încalce niciuna din poruncile lui Dumnezeu? 
-Pentru că Isus este desăvârşit. 
-Pentru că Isus este Dumnezeu. 
-Pentru că Isus este fără păcat. 
-Pentru că Isus asculta în toate lucrurile de Dumnezeu Tatăl. 
 
7. De ce nu a ascultat Isus de farisei? 
-Pentru că fariseii au schimbat poruncile lui Dumnezeu. 
 
8. Cum au schimbat fariseii poruncile lui Dumnezeu? 
-Fariseii şi-au adăugat propriile lor legi la poruncile lui Dumnezeu, 
schimbând în minciună poruncile lui Dumnezeu.                                                           
 
9. De ce S-a mâniat Isus pe farisei? 
-Pentru că Isus a văzut că inimile lor erau împietrite. 
 
10. Cum a cunoscut Isus că inimile lor erau împietrite? 
-Pentru că Isus poate să privească în inima fiecărui om. 
-Pentru că Isus cunoaşte inima fiecărui om. 
 



11. Ce au făcut fariseii, după ce Isus l-a vindecat pe omul acela? 
-Fariseii au ieşit afară din sinagogă şi au început să se sfătuiască cum    
să-L omoare pe Isus. 
 
12. De ce Îl numeau demonii pe Isus, Fiul lui Dumnezeu? 
-Pentru că demonii ştiau că Isus a venit de la Dumnezeu Tatăl. 
 
13. De ce nu vor demonii ca voi să credeţi în Isus? 
-Pentru că demonii nu vor ca voi să scăpaţi de sub puterea lor. 

14. Câţi oameni a ales Isus, dintre cei care Îl urmau, ca să fie ucenicii Lui? 
-Doisprezece. 

15. Cum erau numiţi cei doisprezece oameni? 
-Apostoli. 
 
-După ce Isus i-a ales pe cei doisprezece apostoli, El a continuat să-i 
înveţe pe oameni.  
 

Haideţi să citim Marcu 4:1 
 
1-Isus a început iarăşi să înveţe pe norod lângă mare. Fiindcă se adunase 
foarte mult norod la El, S-a suit şi a şezut într-o corabie, pe mare; iar tot 
norodul stătea pe ţărm lângă mare. 
 
-Datorită mulţimii, Isus a urcat într-o barcă, pe lac.                                         
-Isus le vorbea oamenilor din barcă, în timp ce oamenii ascultau de pe 
ţărm.                                                                                                                  

Haideţi să citim Marcu 4:2a 

2-Apoi a început să-i înveţe multe lucruri în pilde;  
 
-Isus îi învăţa pe oameni prin pilde. 
 
-Ce este o pildă? 
-Pilda este o povestire prin care să învăţăm un adevăr al lui Dumnezeu. 
 
-De ce a început Isus să-i înveţe pe oameni prin pilde? 
-Deşi mulţi oameni Îl urmau pe Isus, ei nu credeau în El. 
-Deşi mulţi oameni Îl urmau pe Isus, ei nu credeau învăţătura Lui. 



-Mulţi oameni Îl urmau pe Isus doar ca să vadă cum vindecă El pe oameni, 
dar ei nu credeau învăţătura Lui.   
-Mulţi oameni Îl urmau pe Isus doar ca să vadă cum scotea El demonii din 
oameni, dar ei nu credeau învăţătura Lui.   
 
-Pentru că mulţi nu credeau învăţătura Lui, Isus a început să-i înveţe pe 
oameni în pilde. 
 
-Pe când îi învăţa Isus pe oameni, El le-a spus o pildă. 
-Isus le-a spus oamenilor pilda semănătorului. 
 

Haideţi să citim Marcu 4:2b-12 
 

2-Şi, în învăţătura pe care le-o dădea, le spunea:  

3-"Ascultaţi! Iată, semănătorul a ieşit să semene.  

4-Pe când semăna, o parte din sămânţă a căzut lângă drum: au venit 
păsările şi au mâncat-o.  
 
5-O altă parte a căzut pe un loc stâncos, unde n-avea mult pământ: a 
răsărit îndată, pentru că n-a dat de un pământ adânc;  
 
6-dar, când a răsărit soarele, s-a pălit; şi, pentru că n-avea rădăcina, s-a 
uscat.  
 
7-O altă parte a căzut între spini; spinii au crescut, au înecat-o şi n-a dat 
rod.  
 
8-O altă parte a căzut în pământ bun: a dat rod, care se înălţa şi creştea; şi 
a adus: una treizeci, alta şaizeci, şi alta o sută."  
 

9-Apoi a zis: "Cine are urechi de auzit să audă."                                                  

10-Când a fost singur, cei ce erau în jurul Lui împreună cu cei doisprezece 
L-au întrebat despre pilde.  
 



11-"Vouă", le-a zis El, "v-a fost dat să cunoaşteţi taina Împărăţiei lui 
Dumnezeu; dar pentru cei ce sunt afară din numărul vostru, toate lucrurile 
sunt înfăţişate în pilde;  

12-pentru că, "măcar că privesc, să privească şi să nu vadă, şi măcar că 
aud, să audă şi să nu înţeleagă, ca nu cumva să se întoarcă la Dumnezeu 
şi să li se ierte păcatele."  

-Pentru ca oamenii care nu credeau în Isus, să nu înţeleagă pilda. 
-Dar cei care credeau în Isus să înţeleagă şi să înveţe mai mult despre 
Dumnezeu. 
 
-Dumnezeu te va învăţa numai dacă tu vrei să cunoşti adevărul. 
-Dacă tu nu vrei să cunoşti adevărul, atunci Dumnezeu nu te va învăţa. 
 
-Iată ce a răspuns Isus, când ucenicii I-au cerut să le spună înţelesul pildei. 
 

Haideţi să citim Marcu 4:13-14 
 
13-El le-a mai zis: "Nu înţelegeţi pilda aceasta? Cum veţi înţelege atunci 
toate celelalte pilde?  

14-Semănătorul seamăna Cuvântul.                                                                                       
 
-Ce semnificaţie are în pildă, sămânţa?                                                                           
-Sămânţa este Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-Cine este semănătorul, în pildă? 
-Semănătorul este cel care vesteşte Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-După cum sunt diferite pământuri în care este pusă sămânţa, tot aşa sunt 
diferite inimi în care este plantat Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-Isus a spus că inima unor oameni este ca o cărare. 

 
Haideţi să citim Marcu 4:15 

 
15-Cei înfăţişaţi prin sămânţa căzută lângă drum sunt aceia în care este 
semănat Cuvântul; dar după ce l-au auzit, vine Satana îndată şi ia Cuvântul 
semănat în ei. 
 



-Cum este pământul unei cărări? 
-Este foarte tare. 
 
-De ce este atât de tare? 
-Pentru că mulţi oameni calcă pe ea. 
 
-Dacă un fermier seamănă seminţe pe cărare, va da oare roade? 
-Nu. 
 
-De ce o sămânţă semănată pe o cărare nu va da roade?                             
-Pentru că pământul de pe cărare este tare şi sămânţa nu va intra în sol.                            
-Atunci, păsările şi alte animale vor veni şi vor mânca sămânţa, iar aceasta 
nu va mai încolţi. 

-Isus a spus că inima unor oameni este ca o cărare. 
 
-Care oameni sunt ca o cărare? 
-Inima acestor oameni este tare. 
-Cuvântul lui Dumnezeu nu poate pătrunde în inimile lor. 
 
-Aceşti oameni nu vor să asculte de Dumnezeu. 
-Ei nu vor ca Dumnezeu să-i înveţe. 
 
-Aceşti oameni nu vor să-L urmeze pe Dumnezeu. 
-Aceşti oameni vor să-şi urmeze căile lor şi ale străbunilor lor. 
 
-Când aceşti oameni aud Cuvântul lui Dumnezeu, ei uită imediat Cuvântul 
lui Dumnezeu pe care l-au auzit. 
-Apoi, vine Satana şi ia Cuvântul lui Dumnezeu de la ei. 
 
-Este oare şi inima ta ca o cărare? 
 
-Isus a mai spus că inima unor oameni este ca un pământ stâncos.               

Haideţi să citim Marcu 4:16-17 

16-Tot aşa, cei înfăţişaţi prin sămânţa căzută în locurile stâncoase sunt 
aceia care, când aud Cuvântul, îl primesc îndată cu bucurie; 



17- dar n-au rădăcina în ei, ci ţin până la o vreme; şi cum vine un necaz 
sau o prigonire din pricina Cuvântului, se leapădă îndată de el.  
 
-Cum este un pământ stâncos? 
-Pământul stâncos nu este adânc. 
 
-De ce nu este adânc? 
-Pentru că stânca este chiar sub stratul subţire de pământ. 
 
-Dacă un semănător seamănă într-un pământ stâncos, va aduce acesta 
roade?  
-Nu. 
 
-De ce nu va aduce roadă sămânţa plantată într-un pământ stâncos? 
-Pentru că solul nu este adânc, şi rădăcinile nu pot să crească adânc în 
pământ. 
 
-Isus a spus că inima unor oameni este ca un pământ stâncos.                           
 
-Care oameni sunt ca un pământ stâncos? 
-Deasupra, aceşti oameni spun că ei cred în Dumnezeu, dar dedesupt nu 
există credinţă. 
                                                        
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar când apar 
probleme, se întorc de la adevărurile lui Dumnezeu.  
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar când alţii fac 
glume pe seama credinţei lor, se întorc de la adevărurile lui Dumnezeu.  
 
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar când se tem 
de spirite, se întorc de la adevărurile lui Dumnezeu.                                                          
 
-Este oare şi inima ta ca un pământ stâncos?                                                                
 
-Isus a mai spus că inima unor oameni este ca un pământ spinos. 
 

Haideţi să citim Marcu 4:18-19                           
 
18-Alţii sunt cei înfăţişaţi prin sămânţa căzută între spini; aceştia sunt cei 
ce aud Cuvântul;  
 



19-dar năvălesc în ei grijile lumii, înşelăciunea bogăţiilor şi poftele altor 
lucruri, care îneacă Cuvântul şi-l fac astfel neroditor.  
 
-Cum este un pământ cu mulţi spini? 
-Este un pământ care a fost secătuit. 
 
-Dacă un fermier seamănă într-un pământ cu mulţi spini, va da oare roade? 
-Nu. 
 
-De ce nu va da roade sămânţa pusă într-un pământ spinos? 
-Pentru că spinii vor înnăbuşi planta. 
 
-Isus a spus că inima unor oameni este ca un pământ cu mulţi spini. 
 
-Care oameni sunt ca un pământ cu mulţi spini? 
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar dorinţele lor 
sunt mai importante pentru ei decât Dumnezeu. 
 
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar să aibă mai 
mulţi bani este mai important pentru ei decât Dumnezeu. 
-Aceştia sunt oamenii care spun că ei cred în Dumnezeu, dar să aibă o 
casă mare sau să aibă multe animale este mai important pentru ei decât 
Dumnezeu. 
 
-Este oare şi inima ta ca un pământ cu mulţi spini? 

-Isus a spus că inima unor oameni este ca un pământ bun. 
 

Haideţi să citim Marcu 4:20 
 
20-Alţii apoi sunt înfăţişaţi prin sămânţa căzută în pământ bun. Aceştia sunt 
cei ce aud Cuvântul, îl primesc şi fac rod: unul treizeci, altul şaizeci şi altul 
o sută." 
 
-Cum este un pământ bun? 
-Este un pământ care a fost bine lucrat. 
 
-Dacă un fermier seamănă într-un pământ bun, va aduce roadă? 
-Da. 
-De ce ? 



-Pentru că pământul nu este tare. 
-Pentru că pământul este destul de adânc. 
-Pentru că nu are spini. 
-Pentru că pământul a fost îngrăşat. 
 
-Care oameni sunt ca un pământ bun?                                                                          
-Aceştia sunt oamenii care aud Cuvântul lui Dumnezeu, îl cred în întregime 
şi aduc multă roadă. 

-Aceştia sunt oamenii care ştiu că s-au născut în păcat. 
-Aceştia sunt oamenii care ştiu că păcatele lor merită moartea veşnică. 
 
-Aceştia sunt oamenii care ştiu că numai Dumnezeu poate să-i salveze. 
-Aceştia sunt oamenii care cred în Isus Mântuitorul. 
-Aceştia sunt oamenii care cred în Cuvântul lui Dumnezeu şi aduc multă 
roadă. 

-Este oare şi inima ta ca un pământ bun? 


